



# Цигарете усмрте 1.000 грађана

- Сваки пети средњошколац је пушач, док годишње Фонд издваја десетине милиона еура за лијечење обољелих од болести узрокованих пушењем, упозорио Радуновић
- Држава не може бити нијема пред чињеницом да смо ми друштво које само себе уништава, сматра министар

Процјењује се да у Црној Гори годишње од последица употребе дувана умре више од 1.000 људи. Актуелни Закон о ограничавању употребе дувана у наредном периоду биће измијењен и допуњен у циљу забране пушења на јавним мјестима и у институцијама. То су на конференцији саопштиле здравствене власти, поводом Свјетског дана борбе против пушења, који је јуче обиљежен.

Министар здравља **Миодраг Радуновић** казао је да се процјењује да Фонд здравства годишње за лијечење пацијената обољелих од болести узрокованих конзумирањем дувана потроши десетине милиона еура. Он је упозорио да је Црна Гора на црним листама по проценту жена обољелих од различитих облика малигнитета, те процентима броја пушача и новца који се издваја за дуванске производе.

– У Црној Гори око трећина популације су пушачи, а готово сваки пети средњошколац је пушач. У средњим школама има више дјевојчица него дјечака који су пушачи. Не треба занемарити трошкове које има једна земља због лијечења пушача, затим трошкова одсуства са посла запослених са радног мјеста који су неупоредиво већи од политике без дуванског дима. Међутим, поред мјера Владе, редукција пушења подразумијева промјену друштвене свијести. Држава не може да буде нијема пред чињеницом, да смо ми друштво које само себе уништава – оцијенио је Радуновић.

Он је подсетио да је Црна Гора ратификовала Оквирну конвенцију СЗО о контроли дувана, усвојила Закон о ограничавању употребе дуванских производа, као и Стратегију за контролу пушења, те преузела обавезе да спроводи мјере за смањење броја пушача у популацији.

– Закон о ограничавању употребе дувана (донесен 2004. године) до сада је недовољно при-

## Турска забранила пушење

Свјетски дан борбе против пушења ове године обиљежава се под слоганом „пол и дуван“, са нагласком утицаја маркетинга дуванских производа на жене. Према подацима СЗО, три милиона људи годишње умре од последица пушења, а дневно 10.000.

– У Турској је прије годину у потпуности забрањено пушење. У Италији се јасно поштују прописи. У неким земљама ЕУ дозвољено је пушење, али на начин, како је то предвиђено законом, додао је Радуновић.

## У дувану преко 4.000 супстанци

Директор НВО „Препород“ **Јован Булајић** упозорио је да никотинска, последије опијатске, спада у ред најтеже рјешивих зависности. Он је навео да у дуванском диму има преко 4.000 хемијских супстанци које узрокују карцином, бронхитис, астму и мождани удар.

– Доступност куповине цигарета сигурно је један од разлога због којих се свијест људи споро мијења када је у питању ова болест – сматра Булајић.

мјењиван. С обзиром да се мониторинг примјене Закона показао као неефикасан и недјелотворан потребно је урадити његове измјене и допуне. Јасна је порука да се ми не боримо против пушача, него се боримо за живот оних који не пуше, а који су угрожени тим задовољством људи који уживају у цигарети. То је више питање културе него санкција. Пушење је најопаснији, али и узрок болести који се може отклонити. Престанак пушења није лак, али је могућ. Тиме ћемо смањити катастрофалне последице пушења, спријечити непотребне смрти и инвалидитете – истакао је Радуновић, додајући да једна попушена цигарета скрати живот осам минута.

Радуновић истиче да се Закон о ограничавању употребе пушења није примјењивао у дијелу забране пушења на јавним мјестима.

Национални координатор за контролу пушења **Агима Љаљевић** оцијенила је да болест пушења има карактеристику пандемије, са посебном израженом растућом теденцијом међу женама. Он сматра забрињавајућом учесталост пушења међу младим дјевојкама.

– Ситуација повећаног броја жена које пуше, има за последицу да се у популацији жена све чешће јављају болести, као што је карцином плућа. Треба указати на погубан утицај дуванског дима на нерођено дијете, у случајевима када пуше труднице – додала је Љаљевићева.

Директор Института за јавно здравље **Бобан Мугоша** каже да је та институција укључена у израду докумената којима се уређује контрола дувана. Он је поручио да ће Институт у будућности подржавати све активности контроле дувана у циљу имплементације постојећих стратегија и планова у циљу редукције броја пушача и компликација изазваних пушењем.

М.М.К.